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Exercice 5

Exercice 6
Considérons le jeu suivant :

Il faut payer 5€ pour tourner la roue.
On gagne 20€ si le bleu sort, 10€ si le vert sort, 3€ si jaune sort et
rien du tout si le rouge sort.

Ce jeu est-il intéressant pour un casino ?

Exercice 7
Lors des journées classées « rouges » selon Bison Futé, l’autoroute qui relie Paris à 
Marseille est surchargée. Bison Futé a publié les résultats d’une étude portant sur les
habitudes des automobilistes sur le trajet Paris Marseille lors de ces journées « 
rouges ». Il s’avère que :
• 40% des automobilistes prennent l’itinéraire de délestage entre Beaune et Valence,
• Parmi les automobilistes ayant suivi l’itinéraire de délestage entre Beaune et 
Valence, 30% prennent la route départementale de Valence à Marseille,
• Parmi les automobilistes n’ayant pas suivi l’itinéraire de délestage entre Beaune et
Valence, 60% prennent la route départementale entre Valence et Marseille.
On donne les temps de parcours estimés lors de ces journées classées « rouge ».

• Paris/Beaune par autoroute : 4 heures,
• Beaune/Valence par autoroute : 5 heures,
• Beaune/Valence par itinéraire de délestage : 4 heures,
• Valence/Marseille par autoroute : 5 heures,
• Valence/Marseille par la route départementale : 3 heures.

1) Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire égale à la durée du trajet 
pour se rendre de Paris à Marseille.
2) Calculer l’espérance de cette variable aléatoire et en donner une interprétation.



Exercice 8
Paradoxe de St Petersbourg

Considérons le jeu suivant : on joue à pile ou face. Si face apparaît, la banque paie 2 
euros au joueur, et on arrête le jeu. Sinon, on relance la pièce. Si face apparaît, la 
banque paie 4 euros, et on arrête le jeu. Sinon, on relance la pièce. Si face apparait, la
banque paie 8 euros au joueur, et ainsi de suite. Donc, si face apparaît pour la 
première fois au n-ième lancer, la banque paie 2n euros au joueur. 

Etes-vous prêt à payer 10€ pour jouer à ce jeu ? Et 10 000€ ?

Exercice 9

Exercice 10

Exercice 11
Démontrer la formule de König-Huygens :  V (X )=E (X 2

)−[E (X )]
2



Sources
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Exercice 11 : https://manuel.sesamath.net/numerique/index.php?
ouvrage=ms1spe_2019&page_gauche=310
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